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06.11.2024 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Υπάρχει κυβερνητικό σχέδιο αξιοποίησης πυρηνικής ενέργειας; 

«Κάτι σχολιάστηκε για την πυρηνική ενέργεια. Δεν είδα εγώ κάποια αναφορά μέσα 

στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) περί πυρηνικής ενέργειας 

ούτε ως στόχος ούτε κάποιο μέτρο πολιτικής», δήλωσε στην κοινή συνεδρίαση της 

Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου και της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής 

Προστασίας Περιβάλλοντος, η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Αλεξάνδρα Σδούκου. 

Είχαν προηγηθεί όμως δημοσιεύματα ότι ο κ. Σκυλακάκης, ερωτηθείς σχετικά στην 

εκδήλωση στην Τράπεζα της Ελλάδος για το ΕΣΕΚ, αν αναπροσαρμογές στο ΕΣΕΚ 

μπορεί να συμπεριλάβουν και την τεχνολογία των πυρηνικών αντιδραστήρων, δεν 

έδωσε μια σαφή απάντηση. «Η Ελλάδα θα αξιοποιήσει τις τεχνολογίες στις οποίες 

διαθέτει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα», είπε συγκεκριμένα. 

Διαβάζουμε επίσης, με αφορμή ημερίδα που πραγματοποιήθηκε με τίτλο: «Nuclear 

Power Prospects for Greece: a strategic Workshop», ότι στο μικροσκόπιο της 

κυβέρνησης βρίσκεται το δυναμικό comeback της πυρηνικής ενέργειας διεθνώς 

αλλά και στην ευρύτερη περιοχή μας, με το ενδιαφέρον να εστιάζει σε μια 

ενδεχόμενη συνεργασία με τη Βουλγαρία, και όχι στην ανάπτυξη σύγχρονων μικρών 

μονάδων, γνωστών ως αντιδραστήρων «τσέπης» SMRs.  

Το κυβερνητικό σκεπτικό, σύμφωνα με δημοσιεύματα, περιέγραψε για πρώτη φορά 

δημόσια και αρκετά αναλυτικά, μπροστά σε μια πλειάδα ειδικών από την Ελλάδα 

και το εξωτερικό, ο ειδικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού για θέματα ενέργειας, 

Νίκος Τσάφος, στην σχετική ημερίδα. 

Ειδικότερα αναφέρουν ότι ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού μίλησε για το 

ενδεχόμενο σύναψης διμερούς PPA για την αγορά πυρηνικής ενέργειας από το 

Κοζλοντούι της Βουλγαρίας καθώς η Σόφια προωθεί την εγκατάσταση δύο νέων 

αντιδραστήρων στο συγκρότημα ισχύος 2000MW.  

Επιπλέον ότι η Ελλάδα εξετάζει το ενδεχόμενο συμμετοχής σε επενδυτικό σχήμα 

που θα διαμορφωθεί για την εγκατάσταση νέων αντιδραστήρων στο Κοζλοντούι 

προκειμένου να εξασφαλίσει άφθονη ενέργεια που θα αξιοποιηθεί για την 

εξισορρόπηση του ηλεκτρικού συστήματος. 
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Δημοσιεύματα για σχετικές συνομιλίες μεταξύ της Ελλάδας και της Βουλγαρίας 

κυκλοφορούσαν και το έτος 2022, κατά την προηγούμενη τετραετία διακυβέρνησης 

της Νέας Δημοκρατίας.  

Επειδή οι δηλώσεις των κυβερνητικών στελεχών είναι αντιφατικές 

Επειδή δεν έχει συζητηθεί κάποια πρόθεση της κυβέρνησης να ενσωματώσει την 

πυρηνική ενέργεια στο μείγμα παραγωγής στην Ελλάδα 

Επειδή η πυρηνική ενέργεια δεν αποτελεί ούτε «πράσινη», ούτε βιώσιμη επιλογή 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Ισχύουν τα παραπάνω δημοσιεύματα; 

2. Υπάρχει πράγματι σχέδιο της κυβέρνησης για συνεργασία με τη Βουλγαρία 

στον τομέα της πυρηνικής ενέργειας; 

3. Ποιο ακριβώς είναι το κυβερνητικό σκεπτικό για την πυρηνική ενέργεια που 

περιέγραψε στη σχετική ημερίδα ο ειδικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού 

για θέματα ενέργειας; 

 Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φωτίου Θεανώ 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

 

 

 




